

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIOS.
Un numero en Madrid... 2 cuartos.
25 id. en Madrid..... 4 reales
25 id. en provincias.... 5
Anuncios y comunicados, á precios
convencionales. El pago adelantado.

PRECIOS.
Madrid un mes..... 6 reales
Provincias, trimestre... 24
Estranjero y Ultramar... 60
Se suscribe únicamente en su admi-
nistración de Madrid.

AÑO XIV.—NUM. 867, DE LA NGCHE. MADRID.—

SABADO 26 DE ENERO DE 1861.

OFICINAS, DESENGANO, NUM. 10

PRIMERA EDICION.

Sabido es que el general Turr ha llevado á Garibaldi dos regalos, uno consistente en una estrella de oro, con que le obsequian los Mil, y en un adezco con que Victor Manuel ha obsequiado á Teresa la hija del aventurero. Hé aquí la esplícacion del obsequio de los Mil. Estos mil son voluntarios que desembarcaron con Garibaldi en Sicilia. Los invasores experimentaron un descabro en Parco y se retiraron á un sitio llamado el besque de los ladrones. Allí se pusieron á deliberar, si debían dirigirse á Palermo, ó volver á Marsala. De repente descubrió Garibaldi una estrella hacia el Norte y exclamó: «Veo mi estrella, que nunca me ha engañado: Vamos á Palermo.» Y sin mas discussion emprendieron el camino que á Garibaldi señalaba su estrella.

El miércoles salió de Alicante el dinero marroquí, llegado últimamente á aquel puerto. Además de los comisionados vienen con ellos á Madrid algunos empleados de la provincia. El Comercio, al dar esta noticia, añade: «Según las noticias que nos han trasmisido las personas que han venido de Mogador, los españoles gozan de la mayor consideracion en aquel punto, especialmente entre los jefes y personas importantes. A este propósito nos han referido el siguiente hecho: Parece que el Jetib encargado de verificar la recaudacion de esas sumas, hizo presente al señor Echenique, que con objeto de abreviar el embarque del dinero, recibiese ciertas cantidades sin contarlas, en la seguridad que él se había encargado de su exactitud y respondería de cualquiera falta. El señor Echenique contestó que no le era dable hacerlo, en razon á tener órdenes del gobierno para no recibir nada sin el recuento y peso correspondiente. El dinero, pues, empacado por el Jetib, fué contado por los españoles, pero como al terminar la operacion resultó un exceso de once mil reales, el Sr. Echenique llamó al Jetib y refiriéndole lo que ocurría, hizo que le fuese religiosamente devuelta la cantidad sobrante. Este rasgo de decencia española, que según parece, no debe ser muy comun entre los marroquies, ha elevado de una manera extraordinaria la reputacion de caballeridad y decero de los españoles en aquel país.”

El éxito de las negociaciones entabladas con Roma para la desamortización eclesiastica ha puesto en manos del gobierno, merced á la permisa que la iglesia hace de sus fincas por inscripciones intransferibles de nuestra deuda consolidada, una masa de riqueza que, segun las más bajas apreciaciones, puede calcularse en dos mil cien millones de reales y no en mil noventa millones, como ha dicho un periódico.

Dice La Epoca, y así es de creer, que no

es probable que el Congreso varie en sus puntos fundamentales la ley de ascensos militares que acaba de votar el Senado.

Ha fallecido el señor D. Juan del Castillo, senador del reino, y uno de los hombres politicos mas apreciados en Valencia.

Segun dice una carta de Palencia hace pocas noches que dio una estruendosa concurrencia á una porcion de familias de aquella poblacion muchos jóvenes de la misma, porque aquellas no habian asistido á un baile. Por fortuna el ruido no pasó de tal ruido, sin que diese ocasión á disgustos como se temió.

En esta semana deben quedar colocados los rails hasta Monzón en la linea ferrea que ha de unir á Barcelona con Zaragoza. Los trabajos de la estacion de Zaragoza continúan con toda la actividad que permiten los frecuentes cambios atmosféricos que experimentan.

El dia 17 se celebraron en la catedral de Trieste solemnes exequias en sufragio del conde de Montemolin y de su esposa doña María Carolina. Ofició el señor obispo de aquella diócesis con asistencia del cabildo de la misma, principales autoridades civiles y militares y varias corporaciones de aquella ciudad, y gran numero de personas particulares.

En la toma de Tagliacozzo tuvieron los piamonteses veinte muertos, otros tantos prisioneros y considerable número de heridos. Las pérdidas de los legitimistas consistieron en dos muertos, diez y seis heridos y dos prisioneros, que fueron los de parlamentarios que el general envió á los piamonteses para intimarles la rendicion y evitar la efusión de sangre, y que los piamonteses, siguiendo los usos establecidos por Cialdini, los hicieron prisioneros.

Para extraer los granos de pólvora implantados en la tierra, Mr. Busch, siguiendo el ejemplo del célebre dermatólogo Hebra, que emplea con un éxito instantaneo una fuerte disolución de sublimado corrosivo (3 gramos por onza de agua) contra las pescas, ha tenido la feliz idea de emplear este remedio. El primer dia después del accidente, mandó hacer aplicaciones de esta disolución de sublimado corrosivo, y las continuó durante cinco dias, al cabo de los que se declaró un fuerte eczema. Al siguiente dia se quitaron todas las costras epidémicas con una espátula, así como la mayor parte de los granos de pólvora que habían sido levantados por el trabajo inflamatorio.

La ESPERANZA de anoche examina la organización del imperio austriaco tal, dice, como le han formado los revolucionarios.

La VERDAD defiende la conducta de los progresistas que apoyan al actual gabinete y no reconoce autoridad en los puros para acriminarla; siendo así que estos no mantienen incolumen el credo progresista tal

cael se practicaba en 1810, en 1813 y hasta en 1851.

EL PENSAMIENTO ESPAÑOL refuta la proposicion (que califica de herética e impia) contenida en las siguientes frases de El Pueblo: «Supongamos que el liberalismo será todo lo irreligioso que se quiera; pero es una verdad? pues es preciso admitirla.”

El Reino se hace cargo de algunas apreciaciones de El Pueblo sobre contrata de tabacos.

EL PUEBLO reseña la sesion del Congreso.

LA ÉPOCA encarea la importancia de la cuestion que actualmente se discute en el Congreso, y que, resuelta con acierto, es una de las que mas han de influir en la prosperidad del pais, en el desenvolvimiento de nuestro crédito y en el desarrollo de las fuerzas y de la grandeza de España.

Un joven servicio ha dirigido á lord John Russell una carta refiriendo las iniquidades de que son objeto los pobres austriacos de las provincias turcas. Espanta el relato de las tropelias, de las cruelezas y la tirania infame que el fanatismo y la barbarie musulmana hace pesar sobre aquellos infelices.

Hablando de la inesperada muerte de los condes de Montemolin, dice una carta escrita el 17 en Gaeta. Las circunstancias de estas muertes toman un carácter mas grave, fuera del grave que ya tienen por sí mismas, al saberse que el pretendiente al trono de España acababa de convocar un consejo general de familia para tomar ciertas medidas de alta importancia, y que la señora condesa se hallaba, según fundadas presunciones, en estado interesante.

El rey de Nápoles, tan pronto como supo oficialmente el 17 que la escuadra francesa se iba á retirar, hizo formar á sus tropas y les dijo: «La escuadra francesa se retira y por tanto la plaza va á sufrir un terrible bombardeo por mar y tierra. Yo me hallo resuelto á sepultarme con mi familia bajo las ruinas del último baluarte de la monarquía y de la patria; pero no quiero obligar á nadie á que participe de mi suerte, y así todos, oficiales y soldados quedan libres del juramento de fidelidad y pueden retirarse á donde mejor os parezca. Un grito immense de entusiasmo, se escapo de todos los corazones y todos los labios al pronunciar el rey estas palabras. Todos juraron defender la plaza hasta morir.

De Gaeta dicen el 18 que la suspencion de armas puede considerarse positivamente como un servicio de amigo de Luis Napoleon, á los piamonteses que tenian gran necesidad de descansar, avituallarse y reparar sus armamentos. Por eso sin duda Francisco II dijo al almirante francés que agradecia á Francia los servicios que pretendia haberle hecho.

De Gaeta dicen el 18 que la suspencion de armas puede considerarse positivamente como un servicio de amigo de Luis Napoleon, á los piamonteses que tenian gran necesidad de descansar, avituallarse y reparar sus armamentos. Por eso sin duda Francisco II dijo al almirante francés que agradecia á Francia los servicios que pretendia haberle hecho.

Un voluntario legitimista de los que tomaron á Tagliacozzo, pinta en los siguientes términos como atacaron á los piamonteses: «Salimos al medio dia de Santa Maria con un tiempo espantoso, llegando por caminos mas espantosos todavía á las alturas que dominan á Tagliacozzo. Muchos

hombres iban armados con fusiles de caza, sin bayoneta. Los fusiles de otros varios eran de munición, sin llave; gran parte iban armados de hachas: la generalidad no llevaba sino gruesos garrottes. Estos, sin embargo, eran los mas animados y precedían á la columna. A la vista de la vanguardia piamontesa, se precipitaron sobre ella gritando *viva Francisco II!* y obligándola a replegarse sobre el grueso de sus fuerzas, mas por el susto que por el daño. El grueso de las fuerzas apenas opuso tam poco resistencia: se encontraba desbordado, anegado por miles de paisanos que con un verdadero furor, saltando de un lado á otro, precipitándose como un torrente por la montaña, trataban de cortarles la retirada. La huída entonces fué completa. Los pobres piamonteses creían que había llegado su ultima hora, y abandonaron sus saetas, sus cinturones y sus fusiles en los caminos para escapar mas de prisa.”

La señora doña Carolina Coronado apena ha abierto de nuevo sus ojos á la luz, nos ha honrado con una sentida carta expresandone su gratitud porque consagraron algunas líneas á lamentar la perdida de su digno padre. No hicimos entonces mas que pagar un débil tributo á la memoria del hombre doblemente honrado por sus propios merecimientos y por la gloria de su ilustre hija; y hoy cumplimos con un nuevo deber felicitando á la insignie poetisa por su restablecimiento que redundará en honor suya y de la literatura patria.

Las satisfacciones con que Inglaterra principió el año son las siguientes, en concepto de uno de nuestros colegas: La India se le subleva de nuevo. Las islas Jónicas le enseñan los dientes. Irlanda se los enseña y se prepara á morderla. El istmo de Suez se continua rompiendo. La estancia de los franceses en Siria se prolonga. Rusia le ha soplado la partida en China dejándola hacer todos los gastos. Vé que tras de Niza y Saboya, van marchando los franceses hacia Cerdeña y Liguria. En los arsenales franceses se lanzan al agua nuevas fragatas blindadas. En los Estados Unidos peligran sus intereses comerciales. Se arreglan los asuntos de Alemania. La miseria produce motines en Londres. Finalmente, no quiere Congresos y le dan Congressos.

El gobernador de la Martinica ha suprimido el periódico que en aquella isla se publicaba con el título de *La Francia de Ultramar*, por la publicación de un artículo en que se leían estas líneas: «Quedémonos con nuestra miseria y dejemos la vergüenza de esta injusticia a Francia, que prodiga sus millones para todas las causas extranjeras, y que aplasta con una ruinosa desigualdad á los restos de sus antiguas colonias.”

El príncipe Carlos de Baviera, feldmarschall general en jefe del ejército, será encargado del mando supremo del contingente bávaro 70,000 hombres con la reser-

va

hombres iban armados con fusiles de caza, sin bayoneta. Los fusiles de otros varios eran de munición, sin llave; gran parte iban armados de hachas: la generalidad no llevaba sino gruesos garrottes. Estos, sin embargo, eran los mas animados y precedían á la columna. A la vista de la vanguardia piamontesa, se precipitaron sobre ella gritando *viva Francisco II!* y obligándola a replegarse sobre el grueso de sus fuerzas, mas por el susto que por el daño. El grueso de las fuerzas apenas opuso tam poco resistencia: se encontraba desbordado, anegado por miles de paisanos que con un verdadero furor, saltando de un lado á otro, precipitándose como un torrente por la montaña, trataban de cortarles la retirada. La huída entonces fué completa. Los pobres piamonteses creían que había llegado su ultima hora, y abandonaron sus saetas, sus cinturones y sus fusiles en los caminos para escapar mas de prisa.”

La señora doña Carolina Coronado apena ha abierto de nuevo sus ojos á la luz, nos ha honrado con una sentida carta expresandone su gratitud porque consagraron algunas líneas á lamentar la perdida de su digno padre. No hicimos entonces mas que pagar un débil tributo á la memoria del hombre doblemente honrado por sus propios merecimientos y por la gloria de su ilustre hija; y hoy cumplimos con un nuevo deber felicitando á la insignie poetisa por su restablecimiento que redundará en honor suya y de la literatura patria.

Las satisfacciones con que Inglaterra principió el año son las siguientes, en concepto de uno de nuestros colegas: La India se le subleva de nuevo. Las islas Jónicas le enseñan los dientes. Irlanda se los enseña y se prepara á morderla. El istmo de Suez se continua rompiendo. La estancia de los franceses en Siria se prolonga. Rusia le ha soplado la partida en China dejándola hacer todos los gastos. Vé que tras de Niza y Saboya, van marchando los franceses hacia Cerdeña y Liguria. En los arsenales franceses se lanzan al agua nuevas fragatas blindadas. En los Estados Unidos peligran sus intereses comerciales. Se arreglan los asuntos de Alemania. La miseria produce motines en Londres. Finalmente, no quiere Congresos y le dan Congressos.

El gobernador de la Martinica ha suprimido el periódico que en aquella isla se publicaba con el título de *La Francia de Ultramar*, por la publicación de un artículo en que se leían estas líneas: «Quedémonos con nuestra miseria y dejemos la vergüenza de esta injusticia a Francia, que prodiga sus millones para todas las causas extranjeras, y que aplasta con una ruinosa desigualdad á los restos de sus antiguas colonias.”

El príncipe Carlos de Baviera, feldmarschall general en jefe del ejército, será encargado del mando supremo del contingente bávaro 70,000 hombres con la reser-

va

causa mucha sorpresa y aun mucha inquietud. Se levantó con bastante viveza, rechazó los libros y cuadernos que la rodeaban, y me ofreció conducirme al lado de su padre. Cuando supo que ya le había visto y que él era quien me enviaba al lado de ella, se puso palida y observó qué había llorado.

— Veo por vuestro semblante, le dije, que os molesto y que llego en mal momento. Echadme franca mente, y nunca mas volveré. No he nacido impertuno.

Me miró frente á frente un momento, sin pronunciar una palabra: luego, comprendiéndolo todo y adoptando resueltamente su partido, hizo una seña á Hope, quien se retiró, pero no sin dirigirme una mirada fría y desconfiada, que me produjo mortal pesar. El rostro de aquel niño precoz, tenía la energía de mi edad y la candidez de la suya.

Ya no era cuestión de consultarme á mí mismo. Iba á hablar á miss Love, y así lo hice.

— Nada os pido, le dije, sino que me tolereis al lado vuestro el tiempo suficiente para que podáis apreciar mis sentimientos y concederme vuestra estimación.

— ¿Según eso, repuso con mucha altanería, poseo yo vuestra estimación y os inspire algún sentimiento? No lo creía así, puesto que no me conocéis ni mas ni menos que yo á vos.

Preciso es creer, repuse con una altanería análoga á la suya, que ese poco tiempo había bastado para producir mis sentimientos y mi confianza, puesto que os tributaba un homenaje tan formal como el de aspirar á vuestra mano. Si no lo crecís así, es porque me atribuís no sé qué miras interesadas que me ofenden, y por lo tanto...

(Continuará.)

NOVELA

JUAN DE LA ROCHE.

Orig. de George Sand; traduc. de Sáenz Urraca.

No me engañaba: tal era, en efecto, miss Love; por eso mi exaltacion se calmaba al lado suyo, y al oírla hablar experimentaba el encanto de la amistad mas bien que la turbacion del amor.

Su padre llegó al cabo de una hora, me dispuso muy buena acogida y me obligó á que me quedase á comer. Por mas cuidado que tuve no sorprendí ninguna mirada de inteligencia entre miss Love y él, y por su tranquilidad conocí que, en realidad, la joven no había recibido ningun aviso, mientras que Mr. Butler aguardaba con gran calma que fuese ella la primera que le hablase de mi.

Nadie podía ser mas amable y social que mi futuro suegro. Nada tenía de pedante; una candidez esquisita con una verdadera inteligencia, un carácter adorable, un gran respeto hacia los demás, un encanto singular en sus relaciones, los sentimientos mas puros y mas nobles, tal era Mr. Butler. Puede decirse que hasta entonces, su hija, que se le parecía mucho fisicamente, era un verdadero y fiel reflejo de sus inapreciables cualidades; pero los defectos de Mr. Butler, eran la sobrada extension de sus mismas buenas cualidades. Su indulgencia ó su optimismo llegaba hasta la indolencia en las cuestiones positivas de la felicidad doméstica y social. Ningun suceso le causaba inquietud en tiempo alguno. No quería ó no sabía prever la vida. Al menos no lo quería hacer en tiempo oportuno, y como no sabía suspender sus adorables tratos científicos, ó se abandonaba á las dulces con-

templaciones de la naturaleza, dejaba que la vida continuase su curso en torno de él sin empuñar el timón.

Comparando mis observaciones con los informes suministrados por mi notario, vi desde aquel dia que Mr. Butler no tendría iniciativa alguna en las resoluciones que su hija pudiese adoptar respecto de mí, que juzgaba la felicidad en el matrimonio como cosa sencilla y fácil, que tenía una fe ciega en el juicio y la penetración de miss Love, en fin, que confiaria de un modo absoluto en ella para la elección de un esposo, y que de ella y solo de ella era de quien yo podía esperar el obtener su mano.

Desde entonces me sentí mas tranquilo. Aquel hombre, sin voluntad propia para todo lo que no era la ciencia, no podía pensar encadenar mi vida á la suya, y probablemente no tendría yo que discutir la mayor ó menor libertad que conservase viviendo en su casa. No pude prever ni un solo instante que Love llegase á opinar de distinto modo que yo si lograba hacer que me amase.

Así fué á lo que desde entonces tendieron todos mis deseos y todos mis pensamientos. Yo la amaba, y en la sinceridad de mis sentimientos adquiría la confianza de hacerme comprender. Desgraciadamente las condiciones del matrimonio en las clases aristocráticas son detestables en Francia, sobre todo en provincia. Allí se guarda á las jóvenes como unos cebos misteriosos que no es lícito conocer sino cuando ya es demasiado tarde para volverse atrás. Se teme comprometerlas, dejándolas sobrada libertad de exámen. La murmuración baja y malvada, á la que no se teme denominar opinion pública (calumnianto así á la opinión de las gentes honradas), se apodera con viveza de los comentarios que puede suscitar una boda frus-

trada; y un rompimiento, sea la que quiera la causa que le produce, se explica siempre procurando envilecer las intenciones y rebajar los caracteres.

Así, pues, no me fué licito ver á miss Love mas de tres veces antes de declarar mis intenciones á su padre. Desde entonces mi honor estaba empeñado, y ya no podía romperse por causas formales. Ahora bien, no se califican de causas formales los descubrimientos ó las reflexiones que se puedan hacer acerca de la incompatibilidad de caracteres y de gustos. Verdad es que si yo no hubiese declarado mis intenciones, acaiso Mr. Butler no habría tenido energía suficiente para cerrarme las puertas de su casa. Miss Love, como que nada sabía, no hubiera pensado en advertirle. Además, ni uno ni otro parecía que se cuidaban de los usos de provincia; pero yo no podía sustraerme á ellos, no podía comprometer á la mujer á quien había de dar mi nombre.

— Accedo á vuestra petición, me contestó Mr. Butler, pero no puedo deciros todavía si mi hija hará lo propio. Si la pregunta cómo os encuentras, me contest

va) que forma el seto no cuerpo del ejército federal de Alemania; y además mandara con el propio carácter el octavo y noveno cuarto de la provisión de efectos, que forman un total de 180.000 en miembros próximamente.

Todas las fundiciones de Alemania están en movimiento diurno y noche para fundir cañones rayados de todo calibre, y de los cuales, parte se destinará a las fortalezas, parte al ejército de la Confederación, por hallarse resuelto que la mitad de las 1.200 bocas de fuego que ha de tener de dotación el ejército, sea de piezas rayadas.

Se asegura que muy en breve va a dar principio la obra para edificar por cuenta del real patrimonio la Iglesia del Buen Suceso, habiendo sido aprobado ya el plan de este nuevo edificio, que corresponde, segundicidio, a su belleza, al privilegiado sitio que ocupa en el centro de la corte.

Conforme con lo que ha dicho La Correspondencia, afirma anoche La Epoca, que de no ocurrir una guerra en Europa, el Parlamento actual no se separaría sino después de haber examinado y votado las importunas leyes que están sometidas a su examen.

El Sr. D. Enrique Pastor ha dirigido a La Razón un comunicado rechazando el título de moderado con que le califica La Discusión. El Sr. Pastor declara al mismo tiempo que no ha pensado ni piensa afiliarse a partido alguno político, contentándose con dedicar su actividad intelectual en pro de las ideas económicas que ha defendido siempre en la asociación de la reforma agrícola, de la que es secretario.

La sociedad Económica Matritense aprobó en su última sesión el informe pedido por el señor gobernador civil sobre el establecimiento de la sociedad de seguros mutuos titulada La salvadora del Comercio, dando lugar a un largo y luminoso debate el voto particular del Sr. D. Félix de Bonac a favor de la intervención del Estado en la organización de las sociedades mercantiles.

Han sido admitidos socios residentes de la sociedad Económica Matritense, los señores D. Francisco Ferrer Cavanillas y don Julian de Mendietai.

Ayer han ingresado en el Tesoro los 40 millones de la indemnización marroquí.

El general Prim ha salido ayer para Barcelona con objeto de acompañar a su esposa, que va a pasar una temporada al lado de su familia en París. El marqués de los Castillojos regresará inmediatamente a Madrid.

El Sr. Calderón Colauti dejara a Valencia demorando en la semana próxima para encargarse nuevamente de la cartera de Estado.

En la carta manifiesta que Garibaldi ha dirigido a los comités electorales, dice que debieran tratar de inculcar por todos los medios en el ánimo de todos los italiani la idea de que en la primavera próxima de este año de 1861, la Italia debe poner sin dilación sobre las armas un millón de patriotas. Garibaldi añade que en Génova debe fundarse sin demora un periódico titulado Roma y Venecia, el cual, deberá predicar la necesidad de una guerra santa y hacer cesar la ignominia que pesa sobre Italia.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS telegáficos del extranjero:

Londres 24.

Los buques federales Brooklyn, Harriet Lane y Star, son los que trataron de entrar en el puerto de Charleston.

En el mercado siguen firmes los cambios sin variación.

Casi todos los periódicos de Londres se ocupan de la cuestión dano-alemana, y todos aconsejan la moderation.

Nápoles 24.

El gobierno envió tropas a los Abruzos y la Calabria, y son aclamadas por los pueblos. Reprimida la revolución en todas partes.

París 24.

El Monitor inserta el tratado con China.

La Patria dice: En la última sesión del Congreso español, el Sr. Calvo Asensio interpuso al ministro acreditado de las pretendidas comunicaciones, por las señales que dieron algunos periódicos, hacia buques españoles estacionados en las aguas de Gáeta.

El ministro de Marina desmintió de la manera más categorica esta aseveración, que nosotros fuimos los primeros en declarar falsa días pasados.

El periódico el Times publica un telegrama de Roma, anunciando que la escuadra francesa había capturado un buque cargado de tropas, armas y municiones, que se disponía a partir para las Calabrias y los Abruzos. Dicha noticia es completamente falsa.

de la tarde de mañana 27, para el besamanos general que ha de verificarse con el plausible motivo de la declaración de su embarazo.

La Gaceta de hoy no contiene ningún real decreto.

Se ha decidido a favor de la administración el expediente de competencia suscitada entre el gobernador de la provincia de Pontevedra y el juez de primera instancia de Redondela.

Se ha añadido en el arancel una partida especial para los cuartos de botella de vinos extranjeros, con el derecho de 2 reales cada una en bandera nacional, y 2 reales 65 centimos en bandera extranjera.

Sa ha dispuesto que los vapores transportes que se dirigen periódicamente a la estación de Fernando Poo, sean trasportados con todos los efectos posibles de consumos, tales como aceite, algodón, etc.

La Gaceta publica una relación de acreedores al Estado por débitos procedentes de la Deuda del personal, que no se han presentado a recoger los créditos emitidos a su favor, ó pesar de los llamamientos que oportunamente se hicieron en los periódicos oficiales.

En una carta de París se dice que se habla en aquella capital de un campo que se supone se ha de formar para la próxima primavera en Chalons, reuniendo en él 200.000 hombres. El objeto de este campamento sería el ejercicio de grandes maniobras y el tener dispuesta una fuerza numerosa.

El Claror Público creé un gravísimo mal para los intereses verdaderamente religiosos de España, la intolerancia de ciertos periódicos que se muestran alarmados porque se conceda un lugar de reposo a los que mueran fuera del gremio de la Iglesia católica.

Según anuncia El Contemporáneo, parece que ha sido denunciado un artículo de El Clamor.

Al Constitucional, El Día y otros periódicos, confirman hoy ciertas noticias adelantadas ayer en nuestra tercera edición, haciéndonos el honor de copiar nuestras propias palabras.

Los Nuevos dices que la prensa ministerial denuncia la existencia de proyectos anti-dinásticos, para meter ruido, crear atmósfera y encarecer como una gran necesidad la permanencia en el poder de la Unión Liberal, y nosotros diremos, porque es la verdad, que precisamente el gobierno es quien tranquiliza a sus amigos sobre el resultado de ciertos planes y proyectos de las gentes enemigas de la actual dinastía. El gobierno está seguro, y así lo repiten los ministros sin cesar, que aunque no falta quien mechine, lo hace tan timidamente, que no ofrece peligro. Y que si hubiera quien se lanzase a las vías del hecho, su escarmiento sería terrible e instantáneo.

El 19 llegó a Tetuan un escuadrón de la Albuera procedente de Ceuta, cuyo viaje hizo por tierra.

El camino que conduce desde Tetuan a la Adana, se ha puesto intransitable a causa de las últimas lluvias, teniendo que marchar de un punto a otro por medio de pantanos y barrizales.

Los señores Barrantes y González Alonso, diputados a Cortes por Extremadura, han dirigido al Eco de aquella provincia periódico que ve la luz pública en Cáceres, un comunicado refutando las ideas emitidas en varios escritos por el Sr. Godínez la Paz, sobre las ventajas que reportaría al país la construcción de un ferrocarril directo desde aquella ciudad á la frontera portuguesa, en contraposición de la línea proyectada, que arrancando de la del Norte ha de dirigirse a Sevilla por Cáceres y Mérida, que es la que en concepto de los comunicantes puede y debe hacerse.

El dia de S. A. R. el Sérno, señor príncipe de Asturias, dieron un gran banquete á las autoridades de Cádiz los diputados provinciales de la misma.

Desde el mes de marzo de 1859 hasta fin de diciembre último se vendieron en la provincia de Cáceres 2,432 fincas rústicas y 121 urbanas, en virtud de la ley de desamortización.

El 21 se celebraron en Cádiz los festejos dispuestos por el ayuntamiento para obsequiar a los artilleros procedentes de Tetuan.

Se repartió pan a los pobres, se dió un rancho extraordinario a la tropa y se la gratificó después. Por la noche se celebró una función en el teatro principal á la que fueron convocados los jefes, oficiales e individuos de tropa, siendo conducidos aquellos en carrozas, sirviéndoles un buffet, en el que se brindó con entusiasmo por la familia real y por las glorias de nuestro ejército.

En la provincia de Asturias se han recogido 4,270 cédulas mas en el último emprendimiento que en el verificado en el año 1857.

Acaba de publicarse en Barcelona un libro bastante curioso titulado Recuerdos de un viaje á Crimea, durante el sitio de Sebastopol.

En el año último entraron en el puerto de Tarragona 2,580 buques mercantes pañoles con 18,117 tripulantes y 106,108 toneladas. Los buques entrados en igual

periodo del anterior fueron 154, con 1,428 tripulantes y 25,661 toneladas.

La señora Kennet, que tan poco aplaudida parece obtuvo al público portugués, acaba de ser compensada con los muchos que según cuenta el diario La Corona, le ha dispensado el público de Barcelona, con motivo de la ejecución de la ópera María de Roan.

El Correo Mercantil de Génova dice que en una carta de Ancona se habla de un encuentro que ha tenido lugar en los Abruzos entre unos 1.000 bandidos y dos compañías del 39, pertenecientes a la columna móvil del general Pinelli, que padecieron mucho en la refriega. Segun parece, cayeron en una emboscada, y cogidas entre dos fuegos, hubieron de lidiar cuerpo a cuerpo con la canalla; pero después de algunas horas de combate, en el que hicieron gran papel el puñal y el trabuco, los rebeldes fueron completamente derrotados.

Por consecuencia de aquél encuentro, salieron de Nápoles dos batallones, yendo a reforzar al general Pinelli. Una parte de la prensa piemontesa pide que en las Dos Sicilias se derrame sangre en abundancia. La Unione de Turín dice: Las insurrecciones de Tierra de Labor y de los Abruzos no llevan trazas de cesar, ni se concluirán si no se comienza a fusilar allí por categorías, como hacia Márquez. La Perseveranza refiere literalmente que el general Giudini hace fusilar todos los días a algunos napolitanos, los cuales, añade, van tomando acción a morir oyendo el sonido del tambor!

En el teatro de Mahón están ahora poniéndose en escena las producciones más aplaudidas del Sr. García Gutierrez; las que mejor acoge el público son El trovador y Un duelo a muerte.

La junta de comercio de Mahón, tratan de formar una matrícula general de comerciantes de toda la isla, cuya falta se ha notado ya repetidas veces. El ayuntamiento de la misma población se ocupa en llevar a cabo algunas mejoras locales de importancia.

Un periódico de Menorca se queja de que en Alcudia no haya estación telegráfica, por los perjuicios que esto ocasiona al comercio y los particulares en razón a que cuando llegan a dicho punto los vapores correctos, no puede el administrador del ramo dar el aviso correspondiente, temiendo los pasajeros que esperan a veces días enteros fijados en salir a tiempo esperando el regreso del vapor que como no recibe parte alguna suele pasar de largo.

La elegante reunión de máscaras que anteanoche tuvo lugar en el bello salón de Oriente, estuvo tan animada y tan brillante como era de esperar de las distinguidas señoras encargadas de su dirección.

Del estado general de la armada para el presente año que acaba de publicarse, resulta que poseemos 4 buques de vela, con 456 cañones; 29 de hélice, con 274 cañones y 3,910 caballos de fuerza; 27 de ruedas, con 121 cañones y 6,650 caballos; 4 pontones y 11 buques en construcción, con 377 cañones y 6,280 caballos de fuerza.

El dia 23 de febrero se celebrará en el palacio del Congreso la subasta para el suministro de 6,000 ramas de papel.

De los 4,362,505 rs. 2 cent. que forman el total de los donativos de carácter general para heridos inutilizados y familias de los fallecidos en la campaña de África se han distribuido 2,483,199-32, resultando una diferencia de 1,879,305-70.

Los señores Barrantes y González Alonso, diputados a Cortes por Extremadura, han dirigido al Eco de aquella provincia periódico que ve la luz pública en Cáceres, un comunicado refutando las ideas emitidas en varios escritos por el Sr. Godínez la Paz, sobre las ventajas que reportaría al país la construcción de un ferrocarril directo desde aquella ciudad á la frontera portuguesa, en contraposición de la línea proyectada, que arrancando de la del Norte ha de dirigirse a Sevilla por Cáceres y Mérida, que es la que en concepto de los comunicantes puede y debe hacerse.

El dia de S. A. R. el Sérno, señor príncipe de Asturias, dieron un gran banquete á las autoridades de Cádiz los diputados provinciales de la misma.

Desde el mes de marzo de 1859 hasta fin de diciembre último se vendieron en la provincia de Cáceres 2,432 fincas rústicas y 121 urbanas, en virtud de la ley de desamortización.

El 21 se celebraron en Cádiz los festejos dispuestos por el ayuntamiento para obsequiar a los artilleros procedentes de Tetuan.

Se repartió pan a los pobres, se dió un rancho extraordinario a la tropa y se la gratificó después. Por la noche se celebró una función en el teatro principal á la que fueron convocados los jefes, oficiales e individuos de tropa, siendo conducidos aquellos en carrozas, sirviéndoles un buffet, en el que se brindó con entusiasmo por la familia real y por las glorias de nuestro ejército.

En la provincia de Asturias se han recogido 4,270 cédulas mas en el último emprendimiento que en el verificado en el año 1857.

Acaba de publicarse en Barcelona un libro bastante curioso titulado Recuerdos de un viaje á Crimea, durante el sitio de Sebastopol.

En el año último entraron en el puerto de Tarragona 2,580 buques mercantes pañoles con 18,117 tripulantes y 106,108 toneladas. Los buques entrados en igual

periodo del anterior fueron 154, con 1,428 tripulantes y 25,661 toneladas.

El 23 formaron en gran para la las tropas de la guarnición de Cádiz revistándose el gobernador de la plaza. Los cuerpos

que formaron fueron dos batallones de So-

ria, uno de artillería, otro de cazadores y

tres escuadrones de caballería.

La distinguida estante española señorita Poch, que tan aplaudida está siendo por el público valenciano, recibió en la noche de su beneficio dos brazaletes de oro y brillantes, regalo de sus admiradores, con el que sustituyeron el de una corona de oro que pensaban arrojarle á la escena, y que por la premura del tiempo, no pudo cons-

truirse.

Ha llegado a Valencia, donde parece que permanecerá algún tiempo el conocido escritor dramático, Sr. López de Ayala.

Tenemos nuevos y tristísimos pormenores del horrible espectáculo que hace pocos días ofreció una casa de Tetuan donde había sido degollada toda una familia. Sentimos que la forma especial que hemos adoptado para la distribución de materias en nuestro periódico no nos permite publicar íntegramente la carta en que nuestro distinguido amigo y correspondiente, el Sr. Frean, nos da cuenta de aquél espantoso espectáculo; pero copiamos algunos párrafos de su escrito: —Sobre el extremo esterno de una larga y sucia mesa vi degollado, dice el Sr. Frean, un anciano, que por la contracción de los músculos flexores de sus dedos, y por la de sus músculos faciales, parecía indicar cuante había padecido. Tenía las extremidades inferiores apoyadas sobre el suelo, y su cuerpo colocado sobre la mesa en posición supina y como un animal dispuesto para ser degollado. El infeliz tenía más de sesenta años, según lo decían sus canas, sus arrugas, su encorvamiento, y ese hundimiento de la boca que depende de la caída de los órganos dentarios. Junto á su cuerpo apareció un puñal. Entrando en una especie de cueva vi una criatura como de unos nueve años, tan horrorosamente asesinada, que no solo habían arrancado de su cuello los conductos de la declinación y de la respiración, sino que no habían dejado en esta parte los crueles asesinos resto alguno de músculos, de vasos, de nervios, de ganglios, ni aun de glándulas salivares. El inocente, que dicen llamábais Rafaelito, aparecía con los pies colgando delante de aquel cajón de gallina y de aquella piel de cordero que constituyía su cama. Y ¡cosas horribles! la actitud de sus extremidades superiores, y sobre todo la falta completa de la primera falange del dedo medio de su mano derecha, indicaba claramente que el pobreto había opuesto sus inofensivas manos a aquellos infernales asesinos en el momento en que vió brillar horriblemente los puños de unos coches, y horrorosamente degollado! Sin duda la infeliz en los momentos de aquel indecible horror y al cir, tal vez los lamentos del niño y del anciano, quiso esconderse allí. Y parecía tener unos cincuenta años aquella desgraciada, que se llamaba Dolores Caravante. Su cuerpo aparecía solo cubierto con la camisa. Sus dedos, aparecían fuertemente contraídos sobre la palma de su mano. En su faz parecía notarse todavía la imagen del dolor y de la desesperación.

La Discusión de hoy opina que la cuestión suscitada por el Sr. Alfaro sobre presentación de las leyes de vinculaciones y reformas de los reglamentos, es el quid de todas las dificultades con que se tropieza en nuestro país hace algunos años; el punto capital de todas las batallas políticas que se vienen sosteniendo entre la reacción y la libertad, entre la revolución y el neocatólicismo.

En los Abruzos, según escriben de Nápoles á la Patria el 19, el movimiento anarcionista hacia á dicha fecha prodigios, extraordinarios, á pesar de que el dia 20 nos anuncio el telegrafo de Valencia que la reacción de los Abruzos había sido exterminada. En Sicilia se había vencido á la república en diferentes ciudades, inclusas Siracusa y Marsala.

Alejandro Dumas se embarcó el 17 en Nápoles á bordo del vapor Combray, con dirección á Génova y la isla de Capri.

La manifestación que el 18 dia de la Catedral de San Pedro, se hizo en Roma en favor del Padre Santo, debió consolar mucho á Su Santidad. La basílica estuvo durante todo el dia visitada por un gentío immense, y por la noche el vecindario iluminó espléndidamente la ciudad, á pesar de los esfuerzos que los agentes pioneros habían hecho para impedirlo.

El nuevo ministerio napolitano no ha suscitado la opinión pública. Según dien-

el 19 a *La Patria* se ve en su elección la escasa influencia de Turin y el desigual de gobernar con una odiosa pandilla enemiga de Garibaldi. Liborio Romano es rechazado por las gentes honradas por su deslealtad de carácter demostrada con haber sido en seis meses ministro de Francisco II, de Garibaldi y de Cavour.

Un nuevo motín estalló el 18 en Nápoles. Los revoltosos recorren las calles gritando ¡viva Garibaldi! ¡muera sus enemigos! tabaco los ministros vendidos! El descontento es grande en la milicia nacional, cuyo jefe superior, el general Topete, tiene que hacer grandes esfuerzos para que ese descontento no estalle.

Las noticias ordinarias de Nápoles, que alcanzan al 19 son tristísimas. Los robos, los asesinatos y los trastornos de todo género se multiplican en la capital, y el édito a los piamonteses se aumenta de día en día por la ineptitud con que gobernan aquel país. El gobierno del príncipe de Carignan ha caído en tanto descrédito en algunos días, como el de Farnese en algunos meses.

Ya se han tomado las oportunas disposiciones para la construcción del puente de Ripoll que se costea con fondos provinciales; y dentro de corto tiempo, los habitantes de aquella comarca, sentirán los beneficios que esta importante obra les ha de producir, cuyo bien es debido a la constante solicitud de la persona a quien está hoy confiada la autoridad superior civil de la provincia de Gerona.

La represión de la insurrección legítima en la provincia de Ascoli, ha dado por resultado según anuncia *La Patria*, sangrientas ejecuciones hechas por los piamonteses.

Las opiniones sobre el resultado del viaje del general Turrà Caprera son muy contradictorias. Por una parte Garibaldi da clara que está conforme con la política de sucesión a sus proyectos de nuevas aventuras, y por otra parte excita a los italios a armarse para la próxima primavera un millón de hombres.

Mañana 27 celebra la real academia de medicina y cirugía de Madrid la sesión inaugural del presente año académico, a la una de la tarde, en su local, sito en la facultad de medicina, antes colegio de San Carlos. En ella dará cuenta del estado y de los trabajos desempeñados por la corporación en el año anterior, el secretario de gobierno, doctor don Matías Nieto Serrano y leerá el discurso de reglamento que versa sobre la justísima consideración y respeto que debe la sociedad a la medicina, el Sr. D. José Calvo y Martín, académico numerario. En seguida se adjudicarán los premios ofrecidos en el programa del año próximo pasado, a los autores de las Memorias que la academia ha juzgado dignas de este honor, publicándose después el que ha acordado para el actual.

La Milicia Nacional de Nápoles ha recibido orden para hacer visitas domiciliarias.

La opinión general en Tolón es, según escriben al *Mensagero del Mediodía*, que las fuerzas navales piamontesas no conseguirán rendir a Gaeta, porque las defensas de la plaza se han perfeccionado de tal modo, que puede considerársela como invictable, a no ser por hambruna o por traición.

El correo de hoy confirma la noticia trasmisida por el telégrafo de haber dispuesto el gobierno danés grandes armamentos. El ministro de Marina ha mandado preparar una escuadra de vapores, compuesta de 22 buques, entre los cuales se contará 4 cañoneras y 12 bombarderas.

Sabemos que, invitado por su amigo el distinguido artista Sr. Casado, se ha presentado a escribir una composición lírica el popular poeta Sr. Fernández y González, dedicada a la simpática señorita doña Carmen Casado, y destinada a ser leída en las funciones que el modesto Liceo de Tordesillas piensa consagrarse al alivio de las victimas de la reciente inundación.

El gobierno prusiano acaba de presentar a la cámara de diputados los presupuestos para 1861 en los que hay un déficit de cinco millardos.

S. M. la Reina ha dirigido una carta a S. M. el emperador de los franceses, notificandole el casamiento de la infanta doña María Cristina con el infante D. Sebastián Gabriel.

Varios periódicos de Nápoles se han negado a poner a su cabeza la cruz roja de Garibaldi, a consecuencia de lo cual los militares nacionales y los garibaldinos han roto sus prensas. Así lo refiere un despacho de Marsella del 20 que publica la *Independencia belga*.

La guarnición de Gaeta se compone de 14,700 hombres, según un despacho que publican los periódicos extranjeros.

La Milicia Nacional de Nápoles se ha negado a practicar las visitas domiciliarias que han comenzado, y para las cuales se le había dado édito.

Los oficiales presos últimamente en Nápoles están acusados de muratistas, según dice el periódico ministerial, titulado *Nacional*.

TERCERA EDICIÓN.

A pesar de la seguridad con que las personas mejor enteradas han tratado de desvanecer los temores de trastornos, la prensa moderada de oposición no se muestra tranquila recordando que todos los gobiernos a quienes la revolución ha sorprendido, han declarado que no tenían noticia ni temor alguno de los trastornos que se preparaban. Pero nosotros tenemos motivos para repetir y asegurar que el gobierno está seguro por ahora de que no habrá trastornos de ninguna clase.

Por más que se diga en contrario, es un hecho indudable que los diputados progresistas que apoyan al ministerio, siguen dispuestos a permanecer al lado de la actual situación. No falta quien anuncie que van a tener reuniones y a publicar manifiestos; pero por ellos mismos sabemos que estas noticias carecen de todo fundamento.

El Clamor Público dice que los marroquies, aunque con los mejores deseos de pagar, han manifestado terminantemente que no podrán entregar el segundo plazo de la indemnización de guerra, si para ello no se les espera todo lo que resta de año; y nosotros, después de tomar los convenientes informes, podemos asegurar que los marroquies no han hecho ni esa ni otra semejante proposición.

En el gobierno civil de la provincia de Gerona se está confeccionando con la mayor actividad una liquidación de los créditos que resultan a favor de los contratistas de carreteras provinciales, por obras que tienen ejecutadas y no les fueron abonadas en tiempo oportuno, por haberse suspendido los arbitrios que hasta 1856 se hallaron establecidos con destino a la construcción de carreteras en Cataluña.

Entre las notables mejoras que han de llevarse a cabo en la provincia de Gerona, según recientes acuerdos celebrados por la diputación, muchos de ellos por iniciativa del señor gobernador, se cuentan el proyecto del establecimiento de un monte de piedad con sucursales en los pueblos cebazos de partido judicial; el de la formación de un Banco agrícola provincial, con el exclusivo objeto de prestar a los labradores pobres cantidades a un módico interés, para que en tiempo de la sementera no se vean, cual hoy ocurre, precisados a valerse del metálico que les ofrecen los usureros, bajo un interés hasta excesivo y escandaloso; y el de invertir en obras de beneficencia provincial, la cantidad de cien mil reales vellón, según propone la Real orden de 30 de octubre próximo pasado, al tratar de subvenciones que han de aplicarse para mejoras del ramo de beneficencia.

Hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS del extranjero:

Paris 26.—La *Patria* destriñe la noticia de que las tropas francesas se preparan a abandonar a Roma.

Constantinopla 24.—Vely-bajé ha sido nombrado embajador de la Sublime Puerta en Paris.

La comisión de Beyrouth ha rechazado las sentencias pronunciadas por Fuad-bajé recurriendo al gobierno otomano.

Viena 25.—El emperador ha enviado la cruz de María Teresa al rey de Nápoles.

El 16 del actual el tren número 3.º del ferrocarril de Barcelona a Santa Coloma de Farnes, al salir del desmonte en curva del kilómetro 56, divisó a un hombre de avanzada edad que caminaba lentamente por la vía, y habiéndole hecho los avisos y señales de reglamento, siguió sin darse por entendido, cual si se hallara privado del oido, o bien, como muchos han juzgado, como si tratara de cometer una imprudencia temeraria, y aunque se dispusieron los frenos, el tren no pudo detenerse completamente por seguir en pendiente, y el hombre fue alcanzado en el kilómetro 57 quedando muerto sobre el carril de la izquierda.

La guardia civil ha capturado a un tal Canals que recientemente ha cometido un fraticidio. Hallábase este hombre desarmado en compañía de un hermano suyo, ignorarse con qué objeto, en un bosque del

pueblo de Vilopriu, provincia de Gerona, y arrancando de un árbol un grueso palo, acuchilló a su hermano con tal ira que, al primer golpe que le dirigió a la cabeza, privó a su víctima de los sentidos. En este estado, siguió apaleándole hasta que lo arrebató la vida; y habiéndole abandonado en medio de la espesura del bosque, a media noche volvió a recojerlo, y cargándose sobre sus hombros, le condujo a un barranco, que se encuentra en el inmediato pueblo de Garrigues, y allí lo arrojó sin duda con el propósito de ocultar tan horrible asesinato. Las autoridades locales descubrieron el cadáver, y el juez del partido instruye la correspondiente causa criminal.

Se ha declarado con derecho a obtener títulos de agrimensor, a los alumnos de la Granja, escuela de agricultura de Fortinell, en la provincia de Gerona. Esta disposición ha sido recibida con el mayor placer, y no dejará de ser un estímulo grande para los discípulos de aquel útil y bien montado establecimiento.

A 900,000 reales próximamente ascendieron durante el pasado año los gastos de conservación de carreteras de la provincia de Gerona, y las obras de nueva construcción que se han verificado, absorben una pequeña parte de dicha cifra.

Hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS del interior:

Alicante 26.—Ha salido para Cartagena el vapor *Ferroi*.

Cartagena 25.—Hoy ha fondeado en este puerto el vapor *Isabel II*, conduciendo de trasporte 511 individuos de convocatoria.

Cádiz 25.—Ha llegado el *Pelayo*, con 100 acémilas y 24 carros procedentes de Tetuan.

Almería 25.—Hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS del interior:

Málaga 25.—Ha llegado la *Buenaventura*, procedente de Barcelona.

Murcia 25.—En la subasta de las obras de la carretera de Lorca a Aguilar, se ha presentado un licitador, D. Andrés Muñoz Gallardo, ofreciendo hacerlas por 1.474.825-56.

Toledo 25.—Ayer, primer día de elecciones, obtuvo D. Fernando Vida 167 votos en la sección de Madridejos, 68 en la de Quintanar y 51 en la del Toboso. Siendo el número total de electores 563, tiene ya mayoría.

Ferrol 25.—Ha entrado en este puerto el vapor de helice inglés mercante *Enphnosity*, remolcando una fragata cuya nación se ignora, que encontró abandonada y entre aguas, a unas 70 millas de estas costas.

Sevilla 26.—Al anochecer de hoy saldrá para Ceuta el batallón de Murcia.

San Fernando 26.—Ha entrado el vapor *Vulcano*, y están de arribada la *Circe* y el *Línea*.

Reina viento duro del Este.

No sabemos por qué y cómo se ha extendido la noticia de que el proyecto de ley de indemnización a los inundados sufría oposición en el Sazade. Esto es absurdo. Conformes todos en la urgencia y necesidad de la medida, la alta Cámara la dará su aprobación dentro de breves días.

El contratista de tabacos Sr. Campos que debía entregar en este mes 15,000 quintales de Kentuki, tiene ya a disposición del gobierno más de 50,000 sin que se haya desechado otro tabaco en la fábrica de Gijón que alguno cuya barricas no tengan el peso acostumbrado.

Reunida anoche la comisión del Congreso encargada de informar sobre el proyecto de anexión a Bilbao de las antiguas de Deusto, Begoña y Abarzuza, acordó oír mañana domingo 27 a los representantes de los pueblos interesados. Parece que el de Deusto está conforme en la anexión. Cuantos esfuerzos se han hecho para llegar a una avenencia han sido inútiles. El proyecto del gobierno, sin embargo, llegará en breve a ser ley.

Ya está en poder de la justicia, el presunto reo de la violencia intentada contra una señora en un coche del ferrocarril de Aranjuez, suceso de que se han ocupado todos los periódicos. El descubrimiento del reo se debe al celo del promotor fiscal de Chinchón, a quien tocó instruir las actuaciones, auxiliado por el teniente de alcalde de Sr. Medina, el escribano D. Joaquín Chinchón y el inspector de vigilancia señor Perero.

El Sr. D. Antonio Gil y Zárate, autor de varias obras dramáticas y subsecretario de la Gobernación y director general de estudios que ha sido, se halla gravemente enfermo.

Del 15 al 21 de enero han circulado por el ferrocarril de Madrid a Alcañiz, 8,860 viajeros; por el de Madrid a Jadraque, en la línea de Zaragoza, 6,599, y por el de Alcázar a Ciudad Real, 1,459. Los productos de la línea de Madrid a Alicante han sido en los siete días indicados, 977,488 rs. 84 céntimos, o sea 129,841 rs. 20 por término medio al dia. En los 103 kilómetros en explotación de la línea de Zaragoza, los productos han sido de 11,493 rs. por dia, y en los 72 kilómetros en explotación de la línea de Alcázar, los rendimientos diarios han sido por término medio de 6,082 rs. 24 céntimos.

Acaba de hacerse en Augsburgo una magnífica edición de los *Cuadros de color rosa*, de nuestro amigo el Sr. D. Antonio de Trueba, magistralmente vertidos a la lengua alemana, con notas y precedidos de un bellísimo estudio literario-biográfico que con motivo de la aparición del libro del Sr. Trueba publicó en *La América* el Sr. D. José de Castro y Serrano. Aun cuando el traductor alemán, con una modestia tal vez exagerada, ha guardado el incognito, nosotros tenemos motivo para creer que sea Mad. Carolina Wilhelmy, joven y elegante escritora que accidentalmente vive en Andalucía, y que estudia nuestra literatura y nuestra lengua con tanto amor como aprovechamiento.

Esta tarde hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París 26.—En la Baja se ha hecho el 3 por 100 francés a 67-55; el 4 1/2 a 97-10; el 3 por 100 interior español a 00; el 3 esterior a 00 00; la diferida a 40 1/2 y la amortizable a 17 1/2.

Londres 26.—Quedan los consolidados de 91 1/2 a 518.

SESIONES DE CORTES.

Hoy con motivo de la solemnidad del día no han celebrado sesión los cuerpos colegisladores.

VISITA DE SS. MM. AL TEMPLO DE ATOCHA.

A la una y media de la tarde de hoy se encontraban tendidas en la carrera que deben recorrer SS. MM., las tropas de la guardia, colgados los balcones de las casas y llenas las calles de un numeroso público.

Antes de ocupar sus asientos, al entrar en la iglesia, SS. MM. hicieron una corta oración, y después de colocarse en sus asientos, empezó la ceremonia.

Esta consistió en cantar una *Salve*, el *Te Deum* y la letanía de la Virgen, por las voces de la Capilla Real, acompañadas de su brillante orquesta.

Días posteriores a la misa, se han celebrado misas en honor de SS. MM. en la iglesia de la Asunción, la de la Merced, la de la Encarnación, la de la Concepción y la de la Magdalena.

Después de la misa, se han celebrado misas en honor de SS. MM. en la iglesia de la Encarnación, la de la Concepción y la de la Magdalena.

Antes de ocupar sus asientos, al entrar en la iglesia, SS. MM. hicieron una corta oración, y después de colocarse en sus asientos, empezó la ceremonia.

Esta consistió en cantar una *Salve*, el *Te Deum* y la letanía de la Virgen, por las voces de la Capilla Real, acompañadas de su brillante orquesta.

Días posteriores a la misa, se han celebrado misas en honor de SS. MM. en la iglesia de la Encarnación, la de la Concepción y la de la Magdalena.

Antes de ocupar sus asientos, al entrar en la iglesia, SS. MM. hicieron una corta oración, y después de colocarse en sus asientos, empezó la ceremonia.

Esta consistió en cantar una *Salve*, el *Te Deum* y la letanía de la Virgen, por las voces de la Capilla Real, acompañadas de su brillante orquesta.

Días posteriores a la misa, se han celebrado misas en honor de SS. MM. en la iglesia de la Encarnación, la de la Concepción y la de la Magdalena.

Antes de ocupar sus asientos, al entrar en la iglesia, SS. MM. hicieron una corta oración, y después de colocarse en sus asientos, empezó la ceremonia.

Esta consistió en cantar una *Salve*, el *Te Deum* y la letanía de la Virgen, por las voces de la Capilla Real, acompañadas de su brillante orquesta.

Días posteriores a la misa, se han celebrado misas en honor de SS. MM. en la iglesia de la Encarnación, la de la Concepción y la de la Magdalena.

Antes de ocupar sus asientos, al entrar en la iglesia, SS. MM. hicieron una corta oración, y después de colocarse en sus asientos, empezó la ceremonia.

Esta consistió en cantar una *Salve*, el *Te Deum* y la letanía de la Virgen, por las voces de la Capilla Real, acompañadas de su brillante orquesta.

Días posteriores a la misa, se han celebrado misas en honor de SS. MM. en la iglesia de la Encarnación, la de la Concepción y la de la Magdalena.

Antes de ocupar sus asientos, al entrar en la iglesia, SS. MM. hicieron una corta oración, y después de colocarse en sus asientos, empezó la ceremonia.

Esta consistió en cantar una *Salve*, el *Te Deum* y la letanía de la Virgen, por las voces de la Capilla Real, acompañadas de su brillante orquesta.

Días posteriores a la misa, se han celebrado misas en honor de SS. MM. en la iglesia de la Encarnación,

DIARIO DE LAS FAMILIAS. DE AVISOS Y NOTICIAS LOCALES DE MADRID.

NOTICIAS.

Boletín religioso. — San Juan Crisóstomo, obispo y doctor. — Hoy se saca ánima. — Jubilo de Cuarenta Horas. En la iglesia de religiosos de la Concepción Gerónima, donde se celebrará función a la gloriosa Santa Paula, pronunciando su oración en la misa mayor. D. Manuel Caballero por la tarde se cantarán completas antes de reservar. — *Misa mayor.*

— Se celebrarán en las parroquias, San Isidro, Capilla de Palacio, Encarnación y Buen Retiro. — Función a Nuestra Señora de Belén. — Se celebrará con solemnidad en la parroquia de San Sebastián por la Congregación de arquitectos, pronunciando el párroco D. Pablo Moroso y Vibas. — *Novenas.* — Continua la de Nuestra Señora del Amparo y Buena Muerte, en el Colegio de Niñas de Loreto; con notable devoción. Hoy predicará en la misma mayor D. Miguel Fernández y en los ejercicios de la tarde D. Juan Abdon. También continúa la novena de la Virgen de la Purificación, en el Sacramento, siendo orador por la tarde D. Pedro Regalado Ruiz. — *Obra de la Santa Infancia.* — Manana celebra esta asociación en Nuestra Señora de Atocha la función del santo Niño Jesús y el sorteo de padres para China que previene el reglamento. — *Ejercicios Espirituales.* — Se practicarán por la tarde con sermon en Capuchinos, Servitas, Arrepentidas, Caballero de Gracia y San Millán, y por la noche en San Ignacio y Carmen Calzada. — Visita de la Corte de María; Nuestra Señora del Socorro en San Millán.

Orden de la plaza. — Servicio para mañana. — Parada: Ingenieros, quinto a Pié y Borbón. — Jefe de la guardia exterior del real palacio. — Señor coronel comandante de Ingenieros D. Juan Tell. — Jefe de día. — Señor comandante capitán de Toledo. — D. Faustino Montorio. — Visita de hospital. — Baza, quinto capitán.

Subastas. — La de la amortización de los títulos de la Deuda municipal de sisas por el ayuntamiento de esta corte para el lunes 28; el suministro de carne por un año para los establecimientos de beneficencia por la junta provincial para el 6 de febrero; la de los casas en la calle de la Comadre, números 65 y 67 nuevos; calle de Santo Tomás, número 4, principal, para el 27.

Cartas detenidas. — Lo están en la administración del correo central las recogidas por falta de sellos en los buzones el día 23 y dirigidas al capitán general de la Armada, Sevilla; Felipe Vilches, Almería; Francisco Dorado, San Sebastián; Giraldo y compañía, Medina; José M. Guillén, Zaragoza; José Delgado, Ávila; José Fernández Oviedo; Juan Vega, Méjico; Luis G. Bravo, Carabanchel bajo; Mariano Galvez, Méjico; María López, Otero (Galicia); Miguel Castro, Carabanchel Alto; Manuel Ojeda, Toledo; N. Arjona, Valencia; N. Gutiérrez, Granada; Pedro Mechel, Vizcaya; Pablo Betolaza, Vitoria; Salvador Pérez, el Pardo; Periódicos, Almudena y Gironella, Alicante; y Domingo A. Alonso, Cabanillas.

Missas. — Se dirán mañana en San Antonio de los Portugueses por el alma de la señora doña Victoria Crespo de Moreno; de novenario en Santo Tomás por la de D. Pedro Clemente Martín; en San Ildefonso por la de D. Carlos Tomelín y Basanta.

Defunciones. — Ha fallecido en

esta corte el señor don Juan José de Arístegui y de Olarra, doctor en jurisprudencia.

Llamadas militares. — Por la secretaría del gobierno militar a don Eduardo Marín Bujar, doña Dolores Pensado y doña María Milagros Gerostigui y Ugarranecha.

Quintas. — Por las tenencias alcaldías de los distritos del Hospital y Latina, se avisa que mañana continúa el juicio de exenciones y declaración de soldados.

Avisos judiciales. — Por el juzgado de Palacio se avisa el estravío de los conocimientos siguientes:

Uno de 400 pesos fuertes registrados por D. Pedro Antonio Moreno.

Otro de 3,300 cueros al pelo registrados por el mismo. — Otro de 1,733 id. id. de igual registro.

Otro de 500 id. de caballo registrado por el dicho Moreno. — Otro de 400 cueros al pelo registrados por el mismo, y otro de 200 id. id. registrados por D. Mateo Gallego;

cuyos conocimientos fueron embargados en la fragata *Carmela*, su capitán D. Manuel Zulueta, á la cuenta y riesgo de los Sres. Tabanera y sobrino, la que salió de Montevideo en 1804 y fue apresada por los ingleses y resarcida por los franceses: á fin de que los que los tengan ó sepan su paradero, los presenten en el mismo juzgado ó deduzcan su derrota.

Enfermedades del pecho. — Llamadas la atención sobre el anuncio acerca de estas enfermedades que insertamos en su lugar correspondiente, por tener las mejores noticias del tratamiento que para ellas emplea el profesor señor Palomar.

Mercado al por menor. — En el de ayer han tenido los precios que se expresan los artículos siguientes: Carne de vaca de 18 á 20 cuartos: Id. de cerdo, de 18 á 20; Id. de ternera, 34 á 42; Despojos de cerdo, 14 á 16; Tocino añejo, 26 á 28; Tocino fresco, 22 á 24; Lomo, 30 á 32; Jamón, 33 á 46; Aceite, 22 á 24; Vino, 10 á 14; Pan de los lábras, 11 á 13; Garbanzos, 10 á 16; Judías, 8 á 12; Arroz 10 á 14; Lentijas, 8 á 9; Jabón, 22 á 24; Patatas 2 á 3.

Subsistencias. — En el dia de ayer entraron por las puertas de Madrid 2,018 fanegas de trigo; 1,823 arrobas de harina de id.; 4,023 arrobas de carbon; 110 vacas, que componen 47,358 libras de peso; 405 carneros, que hacen 9,229 libras de peso, y 333 cerdos degollados.

Sociedad Económica Matritense. — Hoy es la siete y media celebrada sesión ordinaria esta corporación para ocuparse de los asuntos que quedaron pendientes en la reunión anterior.

Observaciones meteorológicas. — En el dia de ayer á las seis de la mañana marcaba el barómetro reducido á 6° en milímetros 716,57; á las 9—717,58; á las 12—717,95; á las 3 de la tarde 717,26; á las 6—717,64 y á las 9 de la noche 719,06.

Temperatura. — A las mismas horas señalaba el termómetro de Reaumur —1,8 y el Centigrado —2,3—3,0 y 3,8—8,2 y 10,3—10,0 y 12,5—6,2 y 7,8—5,0 y 6,3. La dirección del viento á iguales horas fué N. E. hasta las seis de la tarde, y E. hasta las nueve de la noche. El estado del cielo fué despejado á las seis de la mañana, con celajes á las nueve de la mañana, despejado hasta las seis de la tarde y con celajes á las nueve de la noche. La temperatura máxima ha sido 10,3 R. y 12,9 C.; al sol 22,9 R. y 28,6 C., y la mínima ha sido—0,5 R. y 0,6 C. La evaporación durante las 24 horas del dia 25

ANUNCIOS.

Especialidad en enfermedades de pecho. — El avontajado profesor Sr. Palomar, recién llegado á esta capital, que tan profundos estudios ha hecho de dichas enfermedades, y cuyo tratamiento difiere enteramente de los métodos adoptados hasta el dia, está dando ya los mejores resultados en algunos enfermos de esta clase de dolencias.

Esperamos tener mas datos para poner al corriente á nuestros suscriptores. Segun tenemos entendido, vive calle de Sevilla, núm. 11.

ESTABLECIMIENTO BALNEARIO. — Unionario, dirigido por uno de los médicos propietarios, calle de Borradores, num. 1, baños de vapor.

Son el medio mas eficaz para establecer la armonía en las funciones, para llamar la respiración á la piel, y darle la tonicidad que ha perdido con la humedad de las tardes, el frio de las noches y la frecuencia de las lluvias tan comunes en la estación presente. Las personas espuestas á los dolores articulares y musculares, á las afecciones reumáticas, gotosas y nerviosas,

á los catarras y pasmos, deben insistir en esta época del año, en el uso dietético de estos baños; á fin de prevenir la reproducción de sus dolores, fortificando así su organismo y haciéndole menos impresionable á las variaciones atmosféricas.

LA ALIANZA. — COMPAÑIA DE SEGUROS EN LIQUIDACION. — La comisión liquidadora de la expresa compañía, convoca á junta general de señores accionistas para el dia 24 de febrero próximo, con el fin de enterárselas del estado de su cometido y de resolver algún particular que se necesita para dar por terminadas las funciones de la comisión como virtualmente se halla la liquidación de la compañía. — La junta tendrá lugar en la calle de la Montera, núm. 43 á D. Carlos Pizzala, diamantista, quien dará el hallazgo.

CANTO LLANO UNIVERSAL. — La Semana Santa, que ha recibido los elogios de los maestros más notables, se halla de venta en Madrid, á 40 rs. librería de Aguado y de Olamendi. En las mismas librerías se hallará el método 4,12 rs.

SE NECESITAN UNOS JOVENES que sepan ó quieran dedicarse al iluminado de estampas. Cava de San Miguel, núm. 5, cuarto tercero derecha, darán razon. — (2 v.)

LIQUIDACION POR CESACION DE COMERCIO. — Verdadera rebaja de 50 por 100.

Gabanes para cocheros, á 50 rs.

Id. de camino, á 60 y 70.

Id. de merino inglés, los de 160 reales á 80.

Chanclos para señora á 8, 12 y 14 reales par.

Id. para caballeros, á 15 y 18.

Id. Para niños, á 10 y 12.

Gran surtido de tirantes, ligas, cinturones, lavativas, pezoneras y demás artículos de goma. Inmenso surtido de juguetes y otros muchos artículos.

Como esta liquidacion es una verdad y se desea vender las existencias en el menor tiempo posible se darán géneros buenos á precios fabulosos. Calle de la Montera, número 30, tienda de gomas frente á San Luis. — (8 m. 8 t. 1—)

PARAGUAS Y SOMBRILLAS. — CALLE DEL CARMEN NUM. 21.

En este establecimiento se encuentra un abundante surtido de paraguas y sombrillas, de los gustos mas distinguidos en la última novedad.

Una rica colección de abanicos para teatro, bordados en seda, moaré, antic y crespon, todo á precios sumamente arreglados. — (D. m. 4—4—)

SERVICIOS MARITIMOS. — VAPORES-CORREOS FRANCESES.

Línea rapidísima, única directa de Valencia a Marsella.

Salidas de Valencia para Marsella, todos los jueves a las cinco de la t.

Salidas de Valencia para Oran, todos los viernes á las diez de la mañana.

Tiempo que se emplea en el viaje:

De Valencia á Marsella..... 22 horas.

Valencia á Oran..... 16

Madrid á Paris..... 65

Consignatario en Valencia D. Emilio Fermaud, Mar, 96. — (Mar. y Sáb.

pasado las restantes: se admiten proposiciones hasta el 17 de febrero próximo, en cuyo dia y hora de diez á doce de la mañana, tendrá lugar el remate ante el administrador de las rentas de S. E. en Trujillo, y en Madrid en su contaduría, sita en la calle de la Cruzada, número 3, con arreglo al pliego de condiciones que en uno y otro punto estan de manifiesto. — Madrid 23 de enero de 1851. — El contador J. apoderado general de S. E.—Narciso Portales. — (2 m. 2 t.)

ENCICLOPEDIA DE CIENCIAS MÉDICAS.

CLÍNICA MÉDICA DEL HOTEL-DIEU DE PARIS.

POR A. TROUSSEAU.

Catedrático de clínica médica de la facultad de Medicina de París; médico del Hotel-Dieu; miembro de la Academia Imperial de Medicina; comendador de la Legión de Honor; gran oficial de la orden del León y del Sol, de Persia; ex-representante del pueblo en la Asamblea nacional, etc., etc.

PARIS:

J. B.-BAILLIÈRE E HIJOS, EDITORES.

1861.

Vertida al castellano.

POR D. EDUARDO SÁNCHEZ Y RUBIO,

Licenciado en Medicina y Cirugía, premiado por la facultad de Medicina de Madrid. Traducción exclusiva, con arreglo al tratado de propiedad literaria entre España y Francia.

PARIS:

J. B.-BAILLIÈRE E HIJOS, EDITORES.

1861.

Vertida al castellano.

POR D. EDUARDO SÁNCHEZ Y RUBIO,

Licenciado en Medicina y Cirugía, premiado por la facultad de Medicina de Madrid. Traducción exclusiva, con arreglo al tratado de propiedad literaria entre España y Francia.

PARIS:

J. B.-BAILLIÈRE E HIJOS, EDITORES.

1861.

Vertida al castellano.

POR D. EDUARDO SÁNCHEZ Y RUBIO,

Licenciado en Medicina y Cirugía, premiado por la facultad de Medicina de Madrid. Traducción exclusiva, con arreglo al tratado de propiedad literaria entre España y Francia.

PARIS:

J. B.-BAILLIÈRE E HIJOS, EDITORES.

1861.

Vertida al castellano.

POR D. EDUARDO SÁNCHEZ Y RUBIO,

Licenciado en Medicina y Cirugía, premiado por la facultad de Medicina de Madrid. Traducción exclusiva, con arreglo al tratado de propiedad literaria entre España y Francia.

PARIS:

J. B.-BAILLIÈRE E HIJOS, EDITORES.

1861.

Vertida al castellano.

POR D. EDUARDO SÁNCHEZ Y RUBIO,

Licenciado en Medicina y Cirugía, premiado por la facultad de Medicina de Madrid. Traducción exclusiva, con arreglo al tratado de propiedad literaria entre España y Francia.

PARIS:

J. B.-BAILLIÈRE E HIJOS, EDITORES.

1861.

Vertida al castellano.

POR D. EDUARDO SÁNCHEZ Y RUBIO,

Licenciado en Medicina y Cirugía, premiado por la facultad de Medicina de Madrid. Traducción exclusiva, con arreglo al tratado de propiedad literaria entre España y Francia.

PARIS:

J. B.-BAILLIÈRE E HIJOS, EDITORES.

1861.

Vertida al castellano.

POR D. EDUARDO SÁNCHEZ Y RUBIO,

Licenciado en Medicina y Cirugía, premiado por la facultad de Medicina de Madrid. Traducción exclusiva, con arreglo al tratado de propiedad literaria entre España y Francia.

PARIS:

J. B.-BAILLIÈRE E HIJOS, EDITORES.

1861.

Vertida al castellano.